
Анотация
учебного предмета «История России» для 6 – 9 классов составлена в соответствии с:
-Федеральным законом РФ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г № 273-ФЗ (ред. от 03.08.2018г.)
-ФГОС: основное общее образование / ФГОС.М.: Просвещение
-Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1897 «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования». (Изменения в документе утверждены Приказом Минобрнауки РФ от 29.12.2014 № 1644, от 31.12.2015 г .№ 1577)
-Примерной основной образовательной программой основного общего образования. 
( Одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию. Протокол  от 8 апреля 2015 г. № 1/15)
- Рабочими программами  История России. 6 – 10 классы И. Л. Андреева, О. В. Волобуева, Л. М. Лященко
-Федеральным  перечнем учебников. Приказ Минобрнауки  РФ от 31.03.2014г. №253. (Изменения в документе утверждены Приказом Минпросвещения РФ от 28декабря 2018 г. № 345;  изм. от 08.05.2019г.№233)
-Положением о Рабочей программе  по учебному предмету (курсу) педагога, реализующего ФГОС НОО, ФГОС ООО МБОУ Туровская  основная общеобразовательная школа.
Рабочая программа – часть основной образовательной программы основного общего образования (далее – ООП ООО) МБОУ «Туровская основная общеобразовательная школа», входящая в её содержательный раздел.
Данная программа представляет собой практический курс истории России для учащихся, получающих образование по УМК следующих авторов:
История России с древнейших времён до конца XVI в.6 класс. Учебник. И.Л. Андреев, И.Н. Фёдорова.  – М.: Дрофа;
История России. XVI – конец XVII века. 7 класс. Учебник. И.Л. Андреев, И.Н. Фёдоров, И.В. Амосова – М.: Дрофа;
История России. Конец XVII  - XVII века,  8класс. Учебник. И.Л. Андреев, И.В. Амосова, И. А. Артасов,  И.Н. Фёдоров. -  М.: Дрофа;
История России XIX – начало XXвека. 9 класс. Учебник. Л. М. Лященко, О. В. Волобуев, Е. В. Симонова – М.: Дрофа.

Компоненты рабочей программы в соответствии с требованиями Стандарта: планируемые  результаты учебного предмета (личностные, метапредметные и предметные),  содержание учебного предмета, тематическое планирование.
Приложения  к рабочей программе:  предметная система оценивания  и оценочные материалы. 

Цели реализации ООП ООО по учебному предмету «История России»:
Усвоение содержания предмета и достижения обучающимися результатов изучения в соответствии с требованиями ФГОС ООО и ООП ООО. Формирование у учащегося целостной картины российской и мировой истории, учитывающей взаимосвязь всех ее этапов, их значимость для понимания современного места и роли России в мире, важность вклада каждого народа, его культуры в общую историю страны и мировую историю, формирование личностной позиции по основным этапам развития российского государства и общества, а также современного образа России.
Задачи изучения истории в основной школе:
· формирование у молодого поколения ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации в окружающем мире;
· овладение учащимися знаниями об основных этапах развития человеческого общества с древности до наших дней в социальной, экономической, политической, духовной и нравственной сферах при особом внимании к месту и роли России во всемирно-историческом процессе;
· воспитание учащихся в духе патриотизма, уважения к своему Отечеству — многонациональному Российскому государству в соответствии с идеями взаимопонимания, толерантности и мира между людьми и народами, в духе демократических ценностей современного общества;
· развитие у учащихся способности анализировать содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого и настоящего, руководствуясь принципом историзма, в их динамике, взаимосвязи и взаимообусловленности;
· формирование у школьников умений применять исторические знания для осмысления сущности современных общественных явлений, в общении с другими людьми в современном поликультурном, полиэтничном и многоконфессиональном обществе.
Место учебного  предмета «История России» в учебном плане:
Программа предмета «История России» рассчитана на 4 года. Общее количество часов за уровень основного общего образования составляет 197 часов со следующим распределением часов по классам: 6 класс (2 часа в неделю) – 40 часов; 7 класс (2 часа в неделю) – 42 часа; 8 класс(2 часа в неделю) -42 часа; 9 класс (2 часа в неделю) -51 час.
Срок реализации рабочей программы учебного предмета «История России» – 4 года. 

